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Время проведения – 3, 5 часа

11 класс

Задание 1.

Некий спутник имеющий круговую орбиту проходит в Калининграде через зенит ровно два раза в
сутки, в полдень и в полночь. Вычислить высоту его орбиты над поверхностью Земли. Радиус
Земли считать равным 6400 км.

Задание 2.

«Летящая звезда Барнарда» имеет рекордно большое собственное движение 10" в год; ее
параллакс 0,5". Оцените её тангенциальную скорость.

Задание 3.

Предположим, что у нас есть космический корабль, который способен в течении неограниченного
времени выдавать ускорение в 1 g. Оцените, сколько времени понадобится ему, что бы добраться
до с Земли до Плутона (радиус орбиты Плутона считать равным). Силой тяжести пренебречь.
Расстояние до Плутона считать равным 40 а.е. = 40*150 млн.км

Задание 4.

Если из пушки, стоящей на экваторе выстрелить строго вертикально вверх, то снаряд упадёт на
запад от неё. Объясните, почему это происходит.

Задание 5.

Оценить какой максимальной толщины газопылевое облако может быть размещено между
нами и Сириусом, так что бы он остался видимым невооружённым глазом? Считать что каждый
световой год толщины облака ослабляет яркость излучения в 100 раз. Видимая звёздная
величина Сириуса -1,44.

Задание 6.

Марс, находясь в противостоянии с Землей, имел видимую звёздную величину равную -3. Какую
видимую звёздную величину он будет иметь, когда угол между направлениями от Солнца на Марс
и на Землю составит 90°? Радиус орбиты Земли считать равным  150 млн км, радиус орбиты
Марса 230 млн км. Считать что свет от поверхности Марса отражается равномерно.

(стоимость всех заданий – по 8 баллов)

Максимальное количество баллов - 48


